
 

 

Tipy a triky pro ekologičtější Vánoce: Jak darovat dárky šetrněji 

k planetě? 

Praha, 5. prosince 2025 

Vánoce jsou obdobím radosti, pohody a sváteční atmosféry. Jenže spolu s klidem a světýlky přichází 

i vyšší spotřeba energií nebo hromadění odpadu. Stačí přitom drobné změny návyků a svátky můžou 

být šetrnější k přírodě, aniž by zmizelo jejich kouzlo. Přinášíme několik jednoduchých tipů, jak 

vybírat dárky, balit je a nakládat se starou elektronikou tak, aby byly letošní Vánoce krásné a 

ekologické zároveň. 

 

Ať už jde o výběr dárků, způsob balení nebo nakládání s nepotřebnými věcmi, existuje řada možností, jak udělat 

sváteční přípravy ohleduplnější k životnímu prostředí. Často nejde o velké změny ani investice, ale spíš o chytrá 

rozhodnutí, která mají v součtu velký dopad. Stačí se zastavit a promyslet své nákupy tak, aby přinášely radost 

hned dvakrát: obdarovanému i planetě.  

 

1. Darujte chytře: kvalita místo kvantity 

Podle aktuálních trendů lidé stále častěji dávají přednost dárkům, které obdarovanému skutečně poslouží. 

Oblíbené jsou například zážitkové poukazy, wellness pobyty nebo návštěvy kulturních akcí. Dárky tohoto typu 

nezatěžují domácnost ani životní prostředí. Z výzkumu portálu Slevomat z roku 2023 dokonce vyplývá, že až dvě 

třetiny Čechů by pod stromečkem nejraději našly právě zážitek. A co víc, 96 procent lidí, kteří už někdy voucher 

dostali, uvedlo, že z něj měli opravdovou radost. Pokud se rozhodnete pro fyzický dárek, vyplatí se upřednostnit 

kvalitní materiály, delší záruku a možnost snadné opravy. Takový dárek má delší životnost a nevytváří zbytečný 

odpad.  

 

2. Jak se postarat o věci, které už doma nepotřebuji? 

Elektronika patří dlouhodobě mezi nejoblíbenější vánoční dárky. Nové spotřebiče ale často nahrazují starší, stále 

funkční zařízení, která rozhodně nepatří do směsného odpadu. Pokud mohou ještě posloužit, je vhodné je darovat 

například do reuse center nebo potřebným. Když už jejich další využití není možné, správnou cestou je odevzdání 

spotřebiče k recyklaci, díky níž se suroviny ze starého elektra znovu vrátí do oběhu. 

 

Využít lze například dvě jednoduché a bezplatné služby společnosti REMA Systém, které umožňují odevzdat 

vysloužilou elektroniku pohodlně a bez nutnosti někam jezdit. „Služba Rebalík je určena pro menší elektroniku do 

hmotnosti patnáct kilogramů. Stačí vyplnit jednoduchý formulář na webu rebalik.cz, balík označit kódem a předat 

jej v libovolné Balíkovně. Odtud putuje k ekologickému zpracování zcela zdarma,“ uvádí Denisa Krumlová, 

marketingová manažerka REMA Systém. „Pro větší spotřebiče doporučujeme službu Buď líný. Po nashromáždění 

deseti kilogramů elektroniky si domácnost může objednat bezplatný svoz až domů,“ dodává Denisa Krumlová 

s tím, že díky této reverzní logistice je možné jednoduše staré elektro odevzdat rovnou při vyzvedávání nového 

dárku.  

 

3. Balení dárků bez odpadu 



 

 

Velkou část vánočního odpadu tvoří balicí materiál. Každoročně se spotřebují tuny balicích papírů, stužek a 

plastových ozdob, které často končí v koši bezprostředně po rozbalení dárku. Třpytivé a metalické papíry navíc 

obsahují plastovou vrstvu, která znemožňuje jejich recyklaci. Šetrnější alternativou je prostý hnědý nebo bílý 

papír, papírové tašky, látkové sáčky nebo krabičky, které lze znovu použít. K ozdobení postačí přírodní provázek, 

větvička nebo sušené ovoce. 

 

Kroky k udržitelnějším Vánocům 

 

Ekologičtější Vánoce nevyžadují zásadní investice. Stačí zvolit dárek, který má delší životnost, správně naložit s 

nepotřebnou elektronikou a vyhnout se jednorázovým obalům. Právě tyto každodenní volby se v součtu 

významně promítají do množství odpadu, které během svátků každoročně vzniká. 

 
O společnosti REMA Systém 
 
Hlavními aktivitami společnosti REMA Systém jsou služby zabezpečující zpětný odběr a recyklaci odpadních 

elektrických a elektronických zařízení jako například pračky, lednice, televizory, počítače, tiskárny, mobilní telefony 
a další přístroje. 

Svým klientům REMA Systém nabízí odborné a komplexní řešení na cestě ke splnění legislativních povinností, 

běžným spotřebitelům pak pomoc a jednoduché vyřešení starostí s nepotřebnými či odpadními elektrospotřebiči. 
V oblasti ochrany životního prostředí REMA Systém působí od roku 2005, od kdy provozuje systém pro zpětný 

odběr a recyklaci odpadních elektrozařízení. 

Podrobné informace najdete na adrese www.rema.cloud, informace k projektu Chytrá recyklace naleznete na 

www.chytrarecyklace.cz. 
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